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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE 
BÜRGERVERSAMMLUNG DER GEMEINDE FAULBACH 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, 04.03.2013 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:30 Uhr  
Ort: Turn- und Festhalle Faulbach 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

1. Bürgermeister 

Weiner, Walter 1. Bürgermeister Versamm-
lungsleiter 

 

Mitglieder des Gemeinderates 

Frieß, Volker Gemeinderat   
Glock, Erhard Gemeinderat   
Hefner, Wolfgang Gemeinderat   
Hillebrand, Roland Gemeinderat   
Hoh, Erhard Gemeinderat   
Hörnig, Wolfgang 3. Bürgermeister   
Löber, Elmar 2. Bürgermeister   
Roth, Edgar Gemeinderat   
Schreck, Monika Gemeinderätin   
Stahl, Elmar Gemeinderat   

Verwaltung 

Müssig, Rebecca    
Wolf, Johann-Josef    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Gemeinderates 

Konrad, Benno Gemeinderat   
Löber, Ivonne Gemeinderätin   
Naun, Bertram Gemeinderat   
Schleßmann, Volker Gemeinderat   
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TAGESORDNUNG 
 

Öffentliche Sitzung 
 
 1   Begrüßung  
   
 2   Rückblick auf das vergangene Jahr  
   
 3   Diskussion, Fragen und Wünsche der Bürgerinnen und Bürger  
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ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

TOP  1 Begrüßung 

 
Bürgermeister Weiner eröffnet um 19.00 Uhr die Bürgerversammlung für 2013 und begrüßt die 
Bürgerinnen und Bürger, die Verwaltung der Gemeinde, die Mitarbeiter des Bauhofes und den 
Gemeinderat.  
 
 

TOP  2 Rückblick auf das vergangene Jahr 

 
Die Bürger werden über folgende Themen informiert: Einwohnerentwicklung und Gemeinde-
haushalt, Ortsentlastungsstraße, Schulverband, WZV, AZV, Dorferneuerung. 
 
 

TOP  3 Diskussion, Fragen und Wünsche der Bürgerinnen und Bürger 

 
Seitens der Bürger wurden folgende Fragen gestellt bzw. Anregungen und Bedenken vorge-
bracht: 
 
a) Walter Birkholz – Feldweg Kratzer 
Walter Birkholz erläutert, dass der Feldweg an der Firma Kratzer nach dem Bau der Umge-
hungsstraße durch Regenwasser ausgespült wurde und nicht mehr befahrbar ist. Dies soll 
durch die Firma Leonhard Weiss erledigt werden. 
 
b) Michael Weber –  
Michael Weber erkundigt sich, warum er als 1. Kommandant der FFW Faulbach nicht bei der 
Verlegung der Wasserleitung an der Firma Edis nicht befragt wurde. Seiner Meinung nach hätte 
in diesem Gebiet ein Oberflurhydrant, der gegenüber dem eingebauten Unterflurhydrant mehr 
Wasserleistung bringt, angebracht werden sollen. Beim Ausbau der Wasserleitung an der 
Hauptstraße sollte unter Berücksichtigung der Löschwasserversorgung eine ordentliche Leitung 
verlegt werden.  
 
c) Josef Fleckenstein – „Alte Steinsäge“ 
Josef Fleckenstein fragt nach, was mit der Alten Steinsäge am Bahnhof ist. Seiner Meinung 
nach ist dies ein Schandfleck der beseitigt werden sollte.  
 
d) Gebhard Weiß – Bürgerversammlungen 
Gebhard Weiß regt an, dass die Bürgerversammlungen zeitnah (ca. 2-3 Tage) nach der Veröf-
fentlichung im Mitteilungsblatt stattfinden sollen, um mehr Bürgerbeteiligung zu gewinnen.  
 
e) Franz Brand – Umgehungsstraße 
Franz Brand bedankt sich bei dem Gemeinderat sowie dem Bürgermeister Walter Weiner und 
der Verwaltung für den Bau der Umgehungsstraße.  
 
f) Wolfgang Fleckenstein – Ortsverschönerung 
Wolfgang Fleckenstein regt an, dass die Schaukästen im Rathaustorbogen erneuert werden 
sollen. Bürgermeister Walter Weiner erklärt, dass der Torbogen im Zuge der Dorferneuerung 
innen und außen saniert wird. 
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g) Franz Brand – Bahnunterführung 
Franz Brand stellt fest, dass sich das Regenwasser in der Bahnunterführung unterhalb des Ge-
ländes der Firma ÜWU zurückstaut. Bürgermeister Walter Weiner erklärt, dass dies durch den 
Bauhof der Gemeinde Faulbach erledigt wird. 
 
h) Günther Brand – Presse bei Gemeinderatsitzungen 
Günther Brand bemängelt die fehlende Presse bei den Gemeinderatssitzungen und regt an, 
dass man die Beschlüsse der öffentlichen Sitzung evtl. im Mitteilungsblatt veröffentlicht, sodass 
auch Bürger davon Kenntnis erlangen, die nicht auf der jeweiligen Gemeinderatssitzung waren. 
 
i) Friedel Schlenz – Fahrradweg 
Friedel Schlenz bemängelt, dass der Fahrradweg am Main mit Pferdeäpfel verdreckt ist.  
 
j) Friedel Schlenz – LKW`s im Ort 
Friedel Schlenz bemängelt, dass die LKW`s immer noch ins Ort fahren und dort nach dem Ge-
werbegebiet suchen. Er ist der Meinung dass man ein Schild von Richtung Hasloch mit „Ge-
werbegebiet“ aufstellen soll. Bürgermeister Walter Weiner bemängelt allgemein die Beschilde-
rung der Umgehungsstraße. 
 
k) Franz Brand – Ortsname 
Franz Brand meint, man sollte unseren Ort nicht einfach nur Faulbach nennen. Er findet dass 
„Faulbach am Main“ für Fremde viel besser und einladender klingt. 
 
l) Lothar Grehn – Fuhrweg an der Turnhalle 
Lothar Grehn ist der Meinung, dass man den Fuhrweg von der Turnhalle bis zur Umgehungs-
straße ausbauen soll. Bürgermeister Walter Weiner erklärt, dass diese Arbeiten in der 10. KW 
beginnen sollen und noch vor Beginn der Arbeiten an der Hauptstraße fertig sein sollen. 
 
m) Walter Weiß – Gehweg TV-Halle bis Umgehungsstraße 
Walter Weiß regt an, dass man einen Gehweg von der TV-Halle bis zur Umgehungsstraße bau-
en soll. Laut Bürgermeister Walter Weiner ist dies nicht machbar, da die Grundstückseigentü-
mer nicht mitmachen. Er versucht aber dennoch, mit der Firma Leonhard Weiss hier eine Lö-
sung zu finden. 
 
n) Josef Fleckenstein – Gehweg Firma Kratzer bis Penny 
Josef Fleckenstein regt an, dass man doch einen Gehweg von der Firma Kratzer bis zum Penny 
bauen soll. Bürgermeister Walter Weiner erklärt, dass er sich dafür einsetzten wird, dies aller-
dings nur bis zur Gemarkungsgrenze möglich ist. Er ist zuversichtlich, dass er mit Bürgermeiste-
rin Claudia Kappes von Stadtprozelten eine Lösung finden wird, den Gehweg komplett bis zum 
Penny-Markt zu bauen. 
 
o) Friedel Schlenz – Windkrafträder Faulbach 
Friedel Schlenz fragt an, ob in Faulbach oder im Südspessart Windkrafträder geplant sind. Dies 
wird von Bürgermeister Walter Weiner verneint.  
 
p) Bruno Weber – LKW`s im Ort 
Bruno Weber stellt fest, dass die LKW`s auch die Speckspitze entlang fahren und hier Garten-
zäune und eine Laterne beschädigt wurde.  
 
q) Wolfgang Fleckenstein – Sperrschild für LKW`s 
Wolfgang Fleckenstein ist der Meinung, dass man ein Sperrschild für LKW`s an der Speckspitze 
anbringen soll. Somit kann die Speckspitze von LKW`s nicht mehr befahren werden. Laut Bür-
germeister Walter Weiner wurde hier noch keine Lösung gefunden. 
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r) Lothar Grehn – Straßenbeschilderung Umgehungsstraße 
Lothar Grehn regt an, dass die Straßenbeschilderung an der Umgehungsstraße aktualisiert 
werden soll, sodass sich auch auswärtige Leute auskennen. 
 
s) Walter Frieß – Blumenkübel Schifferstraße 
Walter Frieß bemängelt, dass am Rastplatz am Radweg in der Schifferstraße die Blumenkübel 
erneuert werden müssen. Dies sollte noch rechtzeitig vor der Frühjahrsbepflanzung erfolgen.  
 
t) Else Kuran – Bänke Friedhof 
Else Kuran erwähnt, dass die Ruhebänke für die Friedhöfe und an den Wanderwegen sehr 
schön geworden sind. Die Bänke wurden von den Jagdgenossen Faulbach und dem Fremden-
verkehrsverein finanziert und vom Bauhof der Gemeinde Faulbach hergestellt.  
 
 
Anschließend fragt Bürgermeister Walter Weiner in die Runde, wer sich am 18.03.2013 für das 
Dorferneuerungsmeeting interessieren würde. Hier melden sich ca. 7 Personen.  
 
 
 
 
Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt 1. Bürgermeister Walter Weiner um 20:30 Uhr die 
Bürgerversammlung der Gemeinde Faulbach. 
 
 
 
 
 
 

Walter Weiner    Rebecca Müssig 
1. Bürgermeister    Schriftführer/in 
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